

观明清家具,赏古代文明

鲁西新区八一路小学三·六班 刘杜庆(小记者编号:B01186)

5月5日,我随着菏泽报业小记者团来到位于菏泽会展中心E7的奇珍明清家具艺术馆参观。

进入古色古香的四合院,里面的陈设都是我没有见过的。许多家具上面都有精美绝伦的图案和花纹,包括神龙、凤凰、云,还用各种叫不上名字的神兽。

在艺术馆,我们看到了巨大的“夜明珠”球,还有一块古代考取状元功名的“状

元及第”牌匾;有个很大的柜子,上面的图案除了镶边的“回字”纹和“万字不到头”纹之外,全部是千姿百态的龙的造型。有的张牙舞爪,云雾弥漫,口中喷水;有的喷火,惟妙惟肖,连身上的鳞片、长长的两根胡须都特别逼真,真是佩服先祖们的智慧和想象力、创造力!

通过这次的参观活动,我们认识了很多的古代建筑和艺术藏品,学习到了很多

经典新(老)知识。这些传统的艺术珍品和祖先们留下的灿烂的文明,将激励着我努力学习,刻苦钻研,早日成为栋梁之材,报效祖国、回报社会!

参观结束后,老师带领小伙伴们去地里体验种植地瓜。我动手栽了5棵秧苗,并把写有自己名字的小牌给地瓜秧挂上,等待秋天收获的季节,老师再带我们来收获快乐和惊喜!

有趣的深海探奇馆

菏泽市第一实验小学育才路校区二·三班 吴尚勇(小记者编号:01225)

星期天,天气晴朗,万里无云,小记者团老师带我们去了深海探奇馆。在那里,我看见了海月水母、火箭水母、蛋黄水母等,还有海葵、海马等多种海洋生物。不看不知道,一看真奇妙。

先说水母吧!水母没有大脑和骨头,水流往哪儿,它就往哪儿游。有些水母有

毒,比如:太平洋刺水母;还有火箭水母——它的四只触手的头像火箭的助推器,所以叫火箭水母;海月水母很神奇,它就像海里的月亮,所以叫海月水母。

再说鱼类吧!糖果鱼,因为它的身体五彩缤纷,所以人们叫它糖果鱼。小丑鱼生活在海葵里面,有一层黏黏

的表面。它会用海葵捉鱼:把一些鱼引到海葵里,就吃到了鱼;灯笼鱼头上有一个灯,就像一个小灯笼似的,它长着尖尖的牙齿;最有趣的是斑马鱼,因为它身上有斑马一样的纹路,所以叫它斑马鱼。

真是有趣的深海探奇馆呀!

第一次学游泳

牡丹区成阳小学四·四班 崔家煊(小记者编号:HL010032)

星期天的下午,我们随着小记者队伍来到了游泳馆。这是我第一次玩水上游戏,很紧张,担心水深、担心呛水……

我们来到了游泳馆,先耐心地听教练讲解有关防溺水的知识,他还告诉我们遇到危险时如何自救,在游泳时要注意什么。然后,我们进入更衣室换上泳衣,戴上泳帽……过了一会儿,教练开始教我们学游泳了。先是下水前的热身

运动,之后教练开始教我们仰泳,并详细讲解动作要领和注意事项,我听得很认真,生怕遗漏哪个细节。不一会儿,该到我下水了,哇!水好凉,但我很兴奋。只见我双手抱住了头,身子呈90°浮在水面上。

可我的手一滑,一下子向水里沉去。还好,我带着游泳浮袖,不一会就飘浮了上来。

虽然出师不利,但我并没有放弃。吸取刚才呛水的教训,我又按照教练教的方

法重新做了一遍,抱头、仰卧、弯腿,可动作一点儿也不规范。教练耐心地教我怎么做,直到做好为止。终于,我学会了仰泳,感觉自己浑身充满了力量,同时也享受到了在水中的乐趣。

通过这一次的体验,我明白了无论做什么事情都要有坚持不懈、持之以恒、不怕困难的精神,长此以往,你就会发现成功在向自己招手! (指导老师 晁晶)

好好刷牙,保护牙齿

牡丹区中华西路小学二·四班 牛若惜(小记者编号:70109)

今天,我参加了小记者活动——“小小职业牙医体验”。医生给我们讲了怎么刷牙,怎么保护牙齿。这次

活动,让我学到了很多知识。

医生说,我的牙齿坏了,让我补了一次牙。我发誓:从今天开始,我每天都要刷两次牙,早晨一次,晚上一

次。少吃甜食,刷完牙以后不吃东西,饭后勤漱口。我一定要好好保护自己的牙齿!

长大后我要做一个牙医,保护好家人的牙齿。

“六一”儿童节,我当小牙医

牡丹区第五小学一一班 侯睿(小记者编号:70185)

“六一”这天,牡丹区五完小的小记者们都体验了一把牙医的角色。

我报的是下午两点半的场次。下午,我早早来到活动地点,换上白大褂,来了解我们的牙齿。在这里我学会了跳刷牙舞,学会了正确的刷牙方法:上刷刷、下刷刷、左刷刷、右刷刷、里面也要刷;我还学会了如何保护牙齿:每天早晚都要认真刷牙,每次吃

完东西就漱口。

接着,医生给小朋友们检查牙齿,给牙齿拍照。我坏了五颗牙,我的好朋友坏了七颗牙……好像每个小朋友都有蛀牙。医生说,我们坏了的牙齿需要补救。看来,以后要少吃甜食了,爱护牙齿从我做起!

希望我们都能有一口洁白、坚硬、健康的牙齿。

参观科普馆

牡丹区解放北路小学三·四班 李琪(小记者编号:60023)

今天是周日,清风徐徐,我们小记者兴高采烈地去了市科普馆参观。

集合完毕,我们进入了科普馆第一层。首先映入眼帘的是一个很大的地球仪,在上面,菏泽只占据了一点点的地方。在讲解员老师的带领和解说下,我们又进入了另一个展厅,里面有几台电脑。老师给我们讲解了以前的电脑,说以前的电脑都是和键盘连在一起的,后来随着科技的进步,为了方便使用才分开了。

接着我们去了楼上,这里有好几台游戏机器。我玩了解绳子的游戏,解了好久都没有解开,感觉有点难度;我还体验了椎体上滚游戏,非常有趣;还有一个黑屋,地面是玻璃,以前我

不敢走在上面,现在终于可以走完了。此外,这里还有很多载体,有的年代比老师的年龄都长。我还了解了中国近代气象史,菏泽主要自然灾害:暴雨、雾霾等等。通过参观学习,我懂得了,气候的变化是多方面形成的,我们有责任保护好地球家园。

在门口拍照留念后,我们就回家了。我记得来时还是阴天,此时却是艳阳高照,闷热无风。天气变得好快!

究竟是什么原因引起的變化呢?我要去书里找答案了。

快乐的一天

牡丹区第三实验小学二·五班 赵信凯(小记者编号:10583)

今天是周末,我却一大早就起了床,因为我要去参加小记者的篮球训练营活动。我顺利地穿上篮球服、篮球鞋,吃过早饭,就让妈妈把我送到了活动地点——菏泽大剧院旁的一家篮球训练馆。

我已经8岁了,但这还是第一次接触篮球,充满了好奇。我满怀期待地走入球馆,映入眼帘的是一个很大的长方形的篮球场,地面是塑胶做成的。在这里,我还看到一个个高低不同的篮球架,而此时,球馆内已经有不少同学在练习投球了。

不一会儿,就听到教练指示,我和一些同学快速地站好了一字长队,分组参与训练。首先,教练让我们练习打篮球的基本功——单手运球,这项技术要求我们做到低手、中手有节奏地拍球并让球弹起的高度达到膝盖、腰部;高手运球则是要单手大力拍球。这听起来比较简单,做起来可真不容易,我一会儿把球拍丢了,一会儿把球

拍到身上去了,紧张得满头大汗。

第二个环节,教练让我们做传球练习。看着高速飞来的球,我好几次都不由自主地闭上了眼睛,想要躲开。在教练的指导下,我试着放松,眼睛盯住球,才慢慢地感觉到这真的是篮球,而不是铁球,自己也越来越自信。

最后,我们参与了投篮训练,我双手抱球,把球举高,用尽全身力气将球向篮板推去,还在心里默念着“进、进、进……”看到球顺利掉进了篮板,我高兴地跳了起来。妈妈说,我得分了。

不知不觉,活动马上就要结束了,我全身湿透,气喘吁吁。身体虽然很累,但心里却美滋滋的。爸爸说过,运动使人快乐。看来,这句话是真的。

篮球运动挺有意思的,尤其是看到大哥哥们“嗖”的一下运着球穿过人群得分,我都非常羡慕。回家后,我要按照教练教导的方法好好练习。下次再来,我还要参加一次篮球比赛呢,加油!



柿柿如意

牡丹区第三实验小学一·十班 徐长远(小记者编号:10448) 作